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Extractos das Actas das Sessões 

Sessão de 2 de Julho 

Presidência do Ex." Sr. Capitão Mário Cardoso, 
estando presentes os Directores Srs. Dr. Bento Caldas, 
Alberto Costa, Dr. Ricardo de Freitas Ribeiro, Francisco 
Dereira Mendes e A. L. de Carvalho, Secretário. 

Foi lido um ofício da Câmara Municipal, esclarecendo 
que a importância votada para o monumento a Martins 
Sarmento é de esc. I 7500$00. Resolvido agradecer este 
valioso subsídio. 

A Direcção resolveu que o Sr. Presidente fosse a 
Coimbra tratar da publicação dos Dispersos de Martins 
Sarmento, junto do Ex.'"° Director da Imprensa da Uni- 
versidade e conforme as condições ia estabelecidas, resol- 
vendo mais encarregar o escultor Sr. António de Àzevedo, 
Director da Escola Industrial e Comercial Francisco de 
Holanda, desta cidade, de fazer a maqueffe para o monu- 
mento a Martins Sarmento a erigir no jardim do Carmo. 

O Sr. Dr. Bento Caldas apresentou o regulamento 
:interno da biblioteca, sendo discutido e aprovado. 

Sessão extraordinária de 15 de Julho 
Í . 

Presidência do Ex."*0 Sr. Capitão Mário Cardoso, 
estando presentes os Directores Srs. Dr. Bento Caldas, 
Alberto Costa, Dr. Ricardo de Freitas Ribeiro e A. L. de 
Carvalho, Secretário. 

Esta sessão extraordinária foi convocada para em 
conjunto com os elementos mais representativos da cidade, 
deliberar sabre o 'modo de comemorar o primeiro Cente- 
nário de Martins Sarmento. 

Í 
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Estavam presentes os Srs. : Dr. Rocha dos Santos, 
Presidente da Câmara, João Gomes de Abreu Lima, 
Administrador do Concelho, João Rodrigues Loureiro, 
Presidente da Associação Comercial e Industrial de Gui 
marres, Dr. Francisco dos Santos, Reitor do Liceu e Dre 
sidente da Comissão do Turismo, José de Dine, Coman 
dante dos Bombeiros Voluntários , De Gaspar Nunes, 
Director do internato Municipal, António de Azevedo, 
Director da Escola industrial e Comercial Francisco de 
Holanda, Jerónimo Sampaio, correspondente do Comércio 
do Dórico; Antonino Dias de Castro, Director do No fícías 
de Guimarães ; Dr. Américo Durão e Dr. Eleutério M 
Fernandes. 

Delo Sr. Presidente foi apresentado um largo estudo 
sabre a comemoração sarmentina, que foi muito discutido 
e aprovado nas suas linhas gerais. 

Sessão de 2 de Flgosto 

Presidência dá Ex."*° Sr. Capitão Mário Cardoso, 
estando presentes os Directores Srs. Dr. Ricardo de Freitas 
Ribeiro, Francisco Pereira Mendes e A. L. de Carvalho. 

O Sr. Presidente diz que ordenara a entrega ao 
Museu Alberto Sampaio de uma estante coral e livros de 
cantochäo, de harmonia com a determinação da Comissão 
Jurisdicional dos Bens do Estado. 

Foi autorizado o Director Sr. Dr. Ricardo de Freitas 
Ribeiro a proceder a algumas obras e reparos nas pro 
piedades. 

Pelo Sr. Presidente foi entregue o desenho do "Selo» 
para esta Sociedade, executado pelo distinto artista por 
tuense Carlos Carneiro. 

Foi plenamente aprovado, tocando resolvido adoptá-lo 
em toda a correspondência desta Sociedade, bem como na 
Revissa de Guimarães. 

Sessão de 27 de Hgosto 

Tomou a Presidência o . Vice-Dresideníe Ex."'° Sr 
Dr. Bento Caldas, estando presentes os Directores Srs 
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Dr. Ricardo de Freitas Ribeiro, Françigço pereira Mendes, 
Alberto Costa e A. L. de Carvalho, faltando os Srs. Al. 
berto V. Braga, por se encontrar doente ,na cidade do 
Dõrto, e Capitão Mário Cardoso. 1 

O Sr. Dr. Bento Caldas, tomando a palavra, disse 
que tendo surgido um conflito que é do domínio público, 
entre o Sr. Dr. AlfredO Pimenta e a Direcção da Socie- 
dade Martins Sarmento, representada pelo Sr. Presidente, 
Capitão Mário Cardoso, e tendo aquele senhor declarado, 
no n. 4:594 de O Comércio de Guimarães, que a Direc- 
ção estava absolutamente fora desse conflito, propunha 
se fizesse imediata rectificação pública de que todas as 
resoluções tomadas e, portanto, as respeitantes ao Cente- 
nário de Martins Sarmento e ao Arquivo Municipal, pri- 
mitivamente confiado 8 Sociedade Martins Sarmento, são 
da responsabilidade da Direcção, a qual com o seu Dre- 
sidente está unanimemente solidária. 

Esta proposta foi aprovada pelos Directores pre- 
sentes. 

I 

Sessão de 1 de Setembro 

\ 

Tomou a Presidência O Vice-Presidente ÍÍx."*° Sr. 
Dr. Bento Caldas, estando presentes os Directores Srs. 
Dr. Ricardo de Freitas Ribeiro, Francisco Dereira Men- 
des, Alberto Costa e A. L. de Carvalho, Secretário. 

| Pelo Sr. Dr. Bento Caldas foi lida uma carta que 
o Sr. Capitão Mário Cardoso, Presidente da Sociedade, 
lhe dirigiu, na qual S. Ex.", dizendo. da impossibilidade 

| de assistir ä sessão, pede para transmitir a toda a 
Direcção o seu aplauso e agradecimento, pela prova 
de solidariedade e unidade moral publicamente manifesto 
tadas. 

Pelo Sr. A. L. de Carvalho foi apresentada uma pro~ 
posta no sentido de ser solicitada ao Sr. Ministro da Ins- 
trução a criação de cursos nocturnos nas seguintes loca- 
lidades : Cidade, Vizela, Taipas, Devidém e S. Torcato. 
De harmonia com o Decreto n.° 18:724 a mesma 5ocie~ 
dado responsabiliza-se pelos encargos da instalação destes 
cursos. 

Esta proposta foi aprovada por unanimidade. 

i 
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Sessão de 15 de Setembro 
\ 

E 
I 

Presidência do Ex."*° Sr. Capitão Mário Cardoso, 
estando presentes os Directores Srs. Dr. Bento Caldas, 
Alberto Costa, Dr. Ricardo de Freitas Ribeiro, Francisco 
Pereira Mendes e A. L. de Carvalho, Secretário. 

Depois de lido vário expediente, o Sr. Presidente deu 
conta da marcha dos trabalhos do Centenário, e que dizem 
respeito ao monumento e ao volume Ín  /Vlemoriam. 

ä A Direcção congratulasse com o incremento e bom 
êxito dos referidos trabalhos. . 

Sessão extraordinária de 27 de Setembro 

Tomou a Presidência o Vice-Dresidente Ex."'° Sr, 
Dr. Bento Caldas, estando presentes os Directores Srs. 
Alberto Costa, Dr. Ricardo de Freitas Ribeiro. Francisco 
Pereira Mendes e A. L. de Carvalho. Secretário. 

Delo Sr. Dr. Bento Caldas t i  dito que pedira esta 
convocação extraordinária para nela ser apreciada uma 
polémica travada na imprensa local entre o Director do 
Arquivo Municipal e Q! Presidente desta Sociedade; Era 
certo que a Direcção da Sociedade ia havia dado público 
testemunho da solidariedade votada ao seu Dresidente, 
mas para que aos ilustres consócios a Direcção expusesse 
a série dos factos que andam à volta da criação do Ar› 
quivo Municipal, entendia ser conveniente utilizar a imã 
prensa local para esse l i .  

Foi por último resolvido dar a sua publicidade no 
semanário O Noíícíâs de Guimarães. 

Sessão de 1 de Outubro 

Presidência do Ex." Sr. Capiläo Mário Cardoso, 
estando presentes os Directores Srs. Dr. Bento Caldas, 
Alberto Cosia, Dr. Ricardo de Freiras Ribeiro, Francisco 
Dereira Mendes e A. L. de Carvalho, Secretário. 

Delo Sr. Dresidenie foi dilo que julgava conveniente, 
a exemplo do que já se llzera para outros trabalhos do 
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Centenário, eleger uma comissão executiva desfinada Ô 
orientar os serviços respeilanies ao Monumento a Marüns 
Sarmento. indiCou e foi unanimemente aprovada a seguinte 
comissão: Presidente da Câmara Municipal,Sr. Dr. João 
Rocha dos Saniosg Ànlónio de Azevedo, escultor e autor 
do proiecio, Dr. Ricardo de Freiras Ribeiro e A. L. de 
Çarvalho. 

9 
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Sessão de 15 de Outubro 

r 

i 

Presidência do Ex.""° Sr. Capitão Mário Cardoso, 
estando presentes os Directores Srs. Dr. Bento Caldas, 
Alberto Costa, Dr. Ricardo de Freitas Ribeiro, Francisco 
Pereira Mendes e A.  L. de Carvalho, Secretário. 

Delo Sr. I3residente «foi apresentado um voto de pesar 
pela morte do nosso consócio Sr. Alvaro. da Costa Gui- 
marães. O Sr. Director Alberto Costa, sobrinho do fale~ 
cido, agradece a expressão e testemunho de sentimentos 
pela memória do seu querido tio. 

Pelo Tesoureiro, Sr. Francisco Pereira Mendes, foi 
feita uma larga exposição da situação administrativa da 
Sociedade e suas respectivas rendas. Àpreciado pondera- 
damente o assunto, foram tomadas algumas deliberações. 

Dor último o Sr. Presidente refere›se à aplicação da 
casa de Sarmento, alvitrando a vantagem de ali se instalar 
a biblioteca, bem como restabelecer o gabinete de trabalho 
do Inolvidável Àrqueólogo, ficando a actual sede única- 
mente destinada a museus e instalação do futuro museu 
etnográfico, a que se refere a acta de 16 de Junho. 

Trocadas impressões sabre este alvitre, ficou o mesmo 
para estudo. 

I 

Szessäo de .8 de Novembro 

_ Presidência do Ex.*"° Sr. Capitão Mário Cardoso, 
estando presentes os Directores Srs. Dr. Bento Caldas, 
Àlberio Cosia, Dr. Ricardo de Freitas Ribeiro, Francisco 
Pereira Mendes e À. L. de Carvalho, Secretário. 

Usando da palavra o Sr. Dr. Ricardo de Freiras 
Ribeiro, Director das propriedades, manifesta a vantagem 
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de se promover a venda de duas quintas, convertendo o 
seu produto em títulos do Estado. 

Largamente debatido o assunto, foram de igual pare~ 
cer todos os Directores presentes. 

O Sr. Presidente, Porém, pronunciando~se, exprime o 
desejo de ver tão delicado assunto tratado em melhor 
oportunidade. Às sim se resolveu. O Sr. Presidente apre- 
sentou um estudo, acompanhado de um esquema, relativo 
à transferência da Biblioteca e Arquivos para a casa Sar- 
mento, no largo do Carmo. 

Sessão de 15 de Novembro 

Dresidência do Ex.'"° Sr. Capitão Mário Cardoso, 
estando presentes os Directores Srs. Dr. Bento Caldos, 
Dr. Ricardo de Freitas Ribeiro, Francisco Pereira Mendes 
e A. L. de Carvalho, Secretário. 

Pelo Sr. Presidente foi proposto se lançasse na acta 
um voto de pesar pelo falecimento do sócio honorário 
Sr. Domingos Ribeiro Cai isto, que dirigiu nesta Socie~ 
dade, durante um periodo de três anos, uma aula de 
música, fundada no ano de 1890. 

Igualmente propôs um voto de pesar pelo falecimento 
do consócio Sr. Dr. Domingos Cardoso Macedo de 
Menezes, engenheiro civil. 

A estes votos de sentimento se associaram todos os 
membros presentes. 

Continuando no uso da palavra, o Sr. Presidente 
comunica que, dada a concordância de toda a Direcção, 
havia convidado o Vice~l3residente da secção de Àr~ 
queologia da Associação dos Arqueólogos Dortugueses, 
Sr. p.e Eugénio Jalhay, a vir realizar uma conferência. 
na Sociedade. 

Foi resolvido preguntar a diversas casas editoras o 
custo de determinadas obras a adquirir para a Biblioteca 
Municipal, em cumprimento da respectiva cláusula do con- 
trato com a Câmara. 

O Sr. Presidente deu conhecimento de várias cliligên~ 
cias realizadas pelos Srs. Dr. Mendes Corria e DF Eu- 
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génio Jalhay no sentido de o Sr. Ministro da Instrução 
conceder um subsídio pedido por essa Sociedade para as 
edições a publicar pelo Centenário Sõrmentino. 

' Foram admitidos alguns novos sócios. * 
1 

I 
I 
1 

Sessão de 3 de Dezembro í 
z 

Í 

I 

Presidência do Ex."*° Sr. Capitão Mário Cardoso, 
estando presentes os Directores Srs. Dr. Ricardo de Frei- 
tas Ribeiro, Francisco Pereira Mendes e A. L. de Carva~ 
lho, Secretário. 

Foram lidas três propostas de canteiros destinadas à 
construção do monumento a Martins Sarmento. Degpois de 
devidamente apreciadas, a Direcção resolveu adjudicar a 
obra ao mestre António Pereira de Faria Júnior, desta 
cidade. 

A 

I 

s condições estipuladas e aceites encontram-se esta*- 
belecidas em uma estimativa redigida pelo escultor Sr. Àn~ 
tório de Azevedo, autor do projecto, fazendo tudo parte 
de um processo especial. Foi deliberado cingir o contrato,» 
além do estabelecido no respectivo caderno de encargos, , 

a mais estas condições: â) Dar dador idóneo, b) Paga- 
mento em duas prestações, c) Fixação de prazo para a 

i 
1 

ex *cuçélo. 
DoI' proposta do Sr. Presidente foram elevados à 

categoria de Sócios Correspondentes os Srs. Dr. António 
Augusto Mendes Corria, Professor e cientista notável, 
da cidade do Dôrto, como homenagem aos bons serviços 
prestados a esta instituição, e D. Eugélnio Jalhay, pelas 
mesmas meritórias qualidades e serviços. A's palavras e 
propostas do Sr. Presidente, associaram-se todos os mera 
bros presentes ä sessão. 

Foram lidos ofícios das Câmaras Municipais de Va- 
longo, Daredes de Coura, Melgaço, Monção e Junta Geral 
do Distrito do Dõrto, respondendo a circular que lhes foi 
dirigida, pedindo prestassem o seu auxílio monetário às 
comemorações do Centenário Sarmentino. 

As Câmaras da Dó voa de Varzim e Felgueiras, con- 
tribuem respectivamente com 500 escudos e 100 escudos. 
A Câmara de Valongo deseja receber as duas publicações 
a que alude a circular, pagando-as. 

e 

I 
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O Sr. Dresidenle anuncia que a Sociedade se fez re- 
preseníar na homenagem dos Àmaranlinos ao grande poeta 
Teixeira de Dascoais, pelo seu consócio o Sr. Dr. José 
de Dinho, da vila de Amarante. 

Sessão de 31 de Dezembro 

Presidência do Ex.'"° Sr. Capitão Mário Cardoso, 
estando presentes os Directores Sra. Alberto Costa, 
Dr: Ricardo de Freitas Ribeiro, Francisco Dereira Mendes 
e A. L. de Carvalho, Secretário. 

O Sr. Presidente comunica que o carpinteiro encará 
regado da mudança da Biblioteca para a casa do Carmo, 
apresentou um orçamento de 1 z5oo$oo. 

Em face da necessidade de dispender o menos possi- 
vel por motivo das avultadas despesas do Centenário Sar- 
mentino, ficou resolvido efectuar-se esta mudança em 
ocasião mais oportuna. 

O Director Sr. A. L. de Carvalho tratou de vários 
assuntos relativos a edificios escolares e a instalações de 
cursos nocturnos. 

Resolvido expedir a todas as Instituições Culturais, 
Universidades, Liceus Centrais, etc., etc., a seguinte cir- 
cular : 

I1.m0 e Ex."\° Senhor : 
J 

À Sociedade Martins Sarmento tornou a iniciativa de celebrar, no 
próximo ano de 1955, o 1.o Centenário do nascimento do seu glorioso 
Patrono e notobilissimo Investigador vimaranense, Dr. Francisco Martins 
Sarmento, falecido a 9 de AgoSto de 1 õ99Í 

Não quero, porém, esta Sociedade restringir~se às comemora ões 
locais que pensa levar a efeito na°Cidade de Guimarães, antes proãlwra 
atrair para a homenagem as atenções de todo o Pais, pela cooperação das 
diversas instituições culturais, Universidades, Imprensa, etc , visto tratar~se 
de uma bem conhecida figura nacional, que tanto renome alcançou, há meio 
século, para o Sciência portuguesa, por ocasião do IX Congresso de An- 
tropologia e Arqueologia pire~histórica, realizado em Lisboa, em 1880. 

A Obra do fecundo Àutor das interpretações eruditas dos poemas 
Àrgonautica e Ora Marítima ultrapassou as fronteiras de Portugal, e, 
quer nos dominios da indagação meramente especulativa, quer' no campo 
das proficiente explorações arqueológicas que, a expensas suas, levou,a 
efeito numa vasta zona do Entre-Douro-e-Minho, e especialmente na im- 
portantissima Citânia de Briteiros e em Sabroso, bem merece de todos 
aqueles que se interessam pelo progresso e prestígio da nossa Cultura. 
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Toda a sua vida foi um alto exemplo de exaustivo trabalho intelectual, 
de lucubração profunda e de abnegado afecto pela terra onde nasceu, dei~ 

-›ando~nos um riquíssimo espólio arqueológico, fundo primacial do Museu 
de Antiguidades pre›‹ e preto-históricas desta Sociedade, que é, no género, 
um dos primeiros do País. Mas o seu pródigo legado foi mais longe, 
ainda: -doou valores e rendimentos para a continuação de escavações , 
a casa ampla onde habitou, para nela ser instalado qualquer instituto, de 
harmonia com os uns da Sociedade, monumentos pire~históricos irremovi- 
veis, que adquiriu por compra, em várias localidades, as suas colecções 
de numismática, de gravuras preciosas, a sua magnifica biblioteca, os seus 
manuscritos inéditos, tudo, em suma, o que espiritualmente o prendeu à 
vida e lhe absorveu por completo a sua febril actividade mental. Foi, por- 
tanto, um verdadeiro benemérito, no sentido mais nobre da palavra. 

Nestas circunstâncias, a Sociedade Martins Sarmento, prestimoso 
instituição considerada de Utilidade Pública, e fundada há 50 anos, em 
honra do grande Àrqueólogo vimaranense, julga-se no dever irrecusável 
de perpetuar a Memória de tão ilustre cidadão, promovendo a festa do 
seu Centenário e associando a mentalidade portuguesa a essa homenagem, 
que ao mesmo tempo constituirá uma manifestação do mais alto significado 
cultural e civico. Mas como não é possivel, por falta de tempo, realizá~la 
na data precisa do centenário do nascimento do Àrqueólogo (9 de Março), 
pensamos levar a efeitoltal Comemoração Solene pelos fins do 1.0 semestre 
do próximo ano, em época oportunamente designada, talvez na primeira 
quinzena de Junho. E constará do seguinte 

- Uma Sessão de Homenagem, na sede desta Sociedade 
Martins Sarmento, sendo convidado a presidir S. Exs o Mí- 
nistro da instrução Pública, e onde estejam representadas to» 
das as instituições culturais e scientiticas do Pais, estabele~ 
cimentos de ensino superior, imprensa, individualidades de 
categoria social, etc. - A inauguração de um busto do Àrqueólogo, a expen~ 
sas da Câmara Municipal de Guimarães, no Largo fronteiro à 
casa onde ele viveu e morreu. (Monumento em via de execução.) 

- Uma romagem ao seu túmulo, em Briteiros, seguida de 
. Uma visita às célebres ruínas da Citânia e de Sabroso. 
. A publicação de um grosso volume dos seus artigos 

Dispersos, de carácter scientifico. (Já a imprimir na imprensa 
da Universidade de Coimbra.) 

- À publicação de um volume de Homenagem, rniscelá›- 
nea de estudos elaborados por eruditos portugueses e estar» 
giros.  (E para o qual, em preparação, foi pedido um subsi-‹ 
n o  ao Ministro da Instrução Pública.) 

1 1. 

Dôsto i5to, rogamos a V. Ex.= se digne informar-nos, com ñ urgência 
possível, se essa instituição deseja prestar o seu concurso e cooperação 
activa neste Centenário, e qual a forma como o deseja prestar. Permita, 
no entanto, V. Ex.", que tomemos a liberdade de sugerir a realização de 
uma conferência sabre "Martins Sarmento e a sua Ôbra ››, ne sede dessa 
Casa, anteriormente e nas proximidades do d a  em que na Cidade de Gui- 
marães tiver lugar a Festa solene do Centenário, da qual com a antecedên- 
cia precisa daremos conhecimento público. 
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Mais solicitamos de V. Exnfl nos dispense o seu valioso auxílio pes- 
soal, promovendo a propaganda e o apoio desta nossa iniciativa, quer na 
imprensa periódica, quer em publicações especiais ou revistas, quer por 
qualquer outro meio ao seu alcance. 

Esperando a honra de uma resposta, que poderá envolver quaisquer 
sugestões que V. Ex.a muito bem entenda dever apresentar-nos sabre o 
assunto, e que muito agradeceremos, desejamos a V. Ex.a 

i 

Saúde e Fraternidade. 

Ficou também organizada a Comissão de Honra, que 
há-de presidir às comemorações do Centenário, constituida 
pelas seguintes entidades : 

Presidente, Ministro da Instrução Pública, Director 
Geral do Ensino Superior e das Belas-Artes, Presidente 
da Academia das Sciências, Reitor da Universidade de 
Coimbra, Reitor da Universidade de Lisboa, Reitor da 
Universidade do Dórto, Presidente da Associação dos 
Arqueólogos Portugueses, Presidente da Sociedade de 
Geografia, Presidente do Instituto de Coimbra, Dresidente 
da Sociedade Portuguesa de Antropologia e Etnologia, 
Director do Museu Etnológico *Dr. Leite de Vasconcelos» , 
Director do Museu Nacional de Arte Antiga, Director dos 
Monumentos Nacionais, Director da Biblioteca Nacional, 
Director do Arquivo Nacional da TOrre do Tombo, Dre- 
sidente do Sindicato Nacional da Imprensa Por turquesa, 
Presidente do Instituto Histórico do Minho, Presidente do 
Grémio do Minho, Reitor do Liceu de *Martins Saí- 
rnento», de Guimarães, Director da Escola Industrial 
*Francisco de Holanda›, de Guimarães, Arcebispo de 

Braga, Governador Civil do Distrito de Braga, Coman- 
dante Militar de Braga, Presidente da Junta Geral do 
Distrito de Braga, Director da Biblioteca e Arquivo Dis- 
trital de Braga, Juiz de Direito da Comarca de Guima- 
rães, Delegado do Procurador da República em Guima- 
rães, Arcipreste de Guima.rães, Presidente da Câmara 
Municipal de Guimarães, Comandante Militar' em Guima- 
rães, Administrador do Concelho de Guimarães, Presí- 
dente da Associação Comercial e Industrial de Guimarães. 

\ 
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OBRAS RECEBIDAS : 

Exposição de pintura , o  

«or Àmor de Deus e da Pátria›, 

Cruz (Fr. Chrísfcívão da) 'Memórias das nnlícíôs perfencenfes ao 

*Ensaios camoniànosh (Os. do autor.) 

1931. (os. de Braga 

Anuário do Distrito de Viana do Castelo. Vol. I, 1932. (Os, dos 
Srs. Àlberfo Meira e Àbel Viana.) 

Àrquivos do Seminário de Estudos Galegos. V015. II, Ill, IV e V. 
(Of. do Seminário de Estudos Galegos.) 

Baptista (A.  Virgínio) : «Os Àçôres e o Rei D. Ànfónío Prior do 
Crato».  (Os. do autor.) 

Boiefim da segunda classe da Academia das Sciências de Lisboa. 
Vol. I (1596-1902) e XVII (1925). (Os. da Àcademia das Sciências de 
Lisboa.) 

Brey (Fermin de Bouza): «À pia megalilica de Mougâs e as práticas 
adviñalorias da Galiza» (Of. do autor.) 

Cardoso (Àbe/): *Paisagens do Minho. 
1952. Lisboa (OF. do aulor.l 

Carvalho ( A .  L. de); ‹Àulo das Flores › .  (OF. do autor.) 
Casá]/io (Júlio de) : " Memórias de Caslilhon TOmo III. (OF. da 

Imprensa da Universidade de Coimbra.) 
Cosia (Francisco Marfins da) - 

*Páginas do Nasal›. (Os. do autor.) 
Cosia (Luís Xavier da) .~ ‹ Quadro histórico das Insiiluições Àcadê- 

micas Portuguesas » .  (Of do autor ) 

| Mosteiro da Costa › (Mss). (Of do Sr. Dr. João Martins de Freiras.) 
i Es1'a I1'sííca do Comércio e Navegação. (Os. da Direcção dos Servi» 
ços Àduaneiros da Colónia de Moçambique.) 

Figueiredo (fidelino de) : ' À  épica portuguesa no século XVI › .  

(Of. das Edições Pátria.) 
\ 

Ínveniário dos Códices Álcobacenses. 7ômo V. (Os. da Biblioteca 
Nacional de Lisboa ) 

Lei (A) da caça no disfriío de Bragança. (Os. da Câmara Municipal 
de Macedo de Cavaleiros.) 

Meira (Alberto) ° 'Mestre Gonçalves›-. 'Celso Hermínio ..-. Àponla~ 
menos para o perfil do Àrlisfa» (Of. do autor.) 

Nouvelle carie de L'Europe Centra/e, dá`aprês /es lraífés de Versai/~ 
les. 1919 (Os do Sr Rodrigo Pimenta.) 

Padreco (Fran): ‹Dortugal não é ibérico››. (Os. do autor.) 
Peixoto (Crânio) : 
Pimenta (Alfredo) .- " Ô  Pensamento politico do Sr. D. Manuel Il 

através das suas cartas- . 'Vinculos portugueses» . (Os. do autor» 
Pina (Luís de) : *O índice cefálico da população do Pôrto›. 'Notas 

sabre a criminalidade na Polónia e sua repressão» «Pedro Julião ou 
Pedro Hispano (Papa João XXI;-. (Os do autor ) '  

Dres fage (E‹;@ar): 'Às relações diplomáticas de Portugal com a 
França, Inglaterra e Holanda de 1640 a 1ÕÕõ›. (Of. do autor.) 

Problema (Q) das águas posáveis no Concelho de Cascais. (Os. da 
Àssociação Comercial e Industrial de Cascais.) 

Register (Toe) os Americano Exporfers. 
de Carvalho.) 

Vasconcelos (José Leífe de); 'Àntigualhas do Museu Etnológico› . 
(OF. do autor. › 

Í 

ii 

.. 
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Viana (Abel . 'José Caldas» Separara do No fícias de Viana, 
. 'Notas efnogréficas etc. Separata 

do /lnuário do Dislrífo de Viana do Câsíelo. Vol. Í, 1952 ‹Os. do autor.) 
Vilhena (Henrique de): *ln Memoriam. . Luísa de Vilhena *Celso 

Hermínio-. Separara da Dorfucalc. Vol. III, n.° 14. (Of. do autor.) 

'Linguagem popular do Golfo-Minho» 

Do Sr. Rodrigo Dimenía, oferecimento de 52 obras diversas. 
Do Sr. Àarão de Campos Lima, oferecimento de 8 volumes diversos. 
Do Sr. Dr. José de Figueiredo, oferecimento de 7 volumes diversos 

e 54 possais ilustrados. 
Do Sr. João Gomes de Àbreu, oferecimento de 2 autógrafos de 

Marfins Sarmento. 
Do Sr. Dr Gonçalo Moira, oferecimento de vários posais de Hiibner 

para o Dr. Pereira Caldas. 

PUBLICAÇÕES PERIÓDICAS : 

Arquivo da Reparííção de Anlropo/ogia Criminal 

iBol'ehlm do Arquivo Histórico Militar 

Águia (À) _ Dõrfo. 
Anais das Bibiiolecas e Arquivos - Lisboa. 
Anais das Bibfiolecas, Arquivos e Museus Municipais - Lisboa. 
Anais da Faculdade de Sciências do Pórfo_ Põrío. 
Ànnaien der Tom arírin - Leipzig. 
Arqueologia e Í'Íisíória _ Lisboa. 
Argueólogo (o) Português - Lisboa. 
Arquivo de Anatomia e Antropologia - Lisboa. 
Arquivo Histórico da Madeira ¬ Funchal. 
Arquivo Histórico de Portugal -- Lisboa. _ _ Dôrlo. 
Boiefim da Academia das ficiências de Lisboa _ Lisboa. 
1 

- Lisboa. 
Boletim do Liceu Norma/ de Lisboa _ Lisboa. 
Boiefim Mensal da Ordem Terceira das ÀS/Iissões' Franciscanas _ 

Roma. 
Broléria _ Lisboa. 
Comércio do Dôrfo Mensai- Pôrío. 
Economia Nacional - Lisboa. 
Estudos _ Coimbra. 
Gazela das Aldeias _ Dôrlo. 
Gil Vicente - Guimarães. 
Hispanic (Toe) Americano Hislorical Review¬- E. U. da Àmérica. 
História _ Lisboa. 
História de Portugal _ Barcelos. 
index Transiaiionum .- Paris. 
/nslifulo (O) -- Coimbra. 

Braga. 
Boletim da Sociedade de Geogra/Ía de Lisboa _ Lisboa. 
Bolefin bibe/iográfico - Nfiadrid. 
Bolefin de la Comision de Monumentos Orense. 
Bolelín de la Sociedad Casfe/onense de Cultura - Cõsíelon. 
Bo//efino delta Àsociazione Ínfernaziona/e Sfudí Medilerranii 
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Lisboa. 
economicos v comerciales de Guafemalâ en la region 

E 
E 

I 

Integralismo Lusitano 
_ 

lnfereses . 
Íionleriza con Honduras _ Guatemala. 

lnvesligacion y Progreso _ Madrid. 
Língua (Á) Dorfuguesa _ Lisboa. 
Lud - Orfane de la Sociéfé Polonaíse d'ElNnologie _ Lwów - 

Polónia. 
ÀS/Íissionário (O) Católico - Cucujães. 
Nação Por fuguesâ _ Lisboa. 
News Napers and Periodicales. _ U. S. S. R., 1913 _Moscovo. 
Nós _ Orense. 
Opus Dei - Braga. 
Pensamento _ Dôrfo . 
Porfucale _ Dôrío. 
Portugal Feminino _ Lisboa . 
Raio de Sol _ Pôrio. 
Renascença Católica _ Lisboa. 
Revissa de Arqueologia _ Lisboa 
Revissa da Câmara Portuguesa do Comércio e lndúsfria do Rio de 

Janeiro _ Rio de Janeiro. 
Revista de Espiritismo _ Lisboa. : 
Revissa de Las Espaças _ Madrid . Seara Nova _ Lisboa. 
Sociedad española de Antropologia, Efnografia y Preliisioria. Àcfas 

y /Vlemorias _ Madrid . 
Trabalhos da Sociedade Por fuguesa de Antropologia e Efnogralia 

. DÕFÍo- 
Tnoeiro (O) _ Dôrlo. 
Universidad - Zaragoza. 
Upplands fornminnes for ennigs íidolcriff _ Síockolmo. 
Valencia Alracion _ Valência 
VW/lener prähisforísc/:en gessllschafi _ Viena. 

‹ 
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A lísía dos jornais recebidos sa'1'rá no próximo fascículo. 

PARA OS MUSEUS 

Ànlónío Henriques R. da Cunha - - Estatueta de pedra, figurando 
um frade, aparecida em S. Torcato. 

Àlfiedo Guimarães -Dois fragmentos cerâmicos de Vizela e Penha. 
Tenente À/berlo (`arvaÍho de Melo - Diversas moedas. Pe Eugénio Jalhây- Vinte e dois instrumentos do periodo Daleo›~ 

lítico, provenientes de estações portuguesas e espanholas. 
José de Dine _ Uma ponta de seta, de Sitex, proveniente da Penha; 

um machado de pedra polida, proveniente do lugar da Boavista, 5. João 
da Ponte, e uma medalha de cobre com a data de 1288, encontrada no 
Castelo de Guimarães. 

José Ribeiro Dias -- Duas espadelas. 
Francisco Ferreira - Duas moedas de prata. 
Benjamin de Melo - Uma moeda de D. João II. 
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